

中国好少年拉嘎

生活磨砺 14岁女孩追梦步伐更坚定



2019年,阿里巴巴天天正能量联合西部12家责任媒体,启动2019届“中国好少年”评选活动,通过报道“好少年”的人物故事,展现社会上优秀少年的精神风貌和优秀品质。一场突如其来的变故让原本和睦的家庭支离破碎。幼年丧父、被母亲遗弃、自幼体弱多病,中国好少年拉嘎切切实实地遭受了生活带来的磨难,但她并没有自暴自弃,仍旧乐观面对生活,保持积极向上的态度,生活的磨难也让她变得更坚强,她坚信总有一天一切都会好起来。

文/记者 央金卓玛 图由拉嘎提供

14岁的拉嘎就读于贡觉县中学,拉嘎家发生变故前,她曾是个活泼开朗的女孩,但由于特殊的成长经历,如今的拉嘎相较于同龄人多了一份沉默。

拉嘎的家乡在贡觉县则巴乡,原本拉嘎一家6口生活在一起,虽然并不富裕但日子过得还算幸福,然而一场意外彻底改变了拉嘎一家的幸福生活,拉嘎的父亲于三年前因病去世,拉嘎的母亲也在一年前改嫁,杳无音讯,至今未归,丢下拉嘎照顾三个年幼的弟弟妹妹。

拉嘎是家里最大的孩子,而弟弟妹妹们还在上小学,那段时间四个孩子吃住靠学校,穿衣靠别人送的旧衣。虽然拉嘎也有很多亲戚,但亲戚们的家庭经济状况本就不富裕,日常只能给拉嘎他们送些东西、给些钱。还未成年的拉嘎独自照顾三个弟弟妹妹就显得心有余而力不足,再加上拉嘎自幼体弱多病,生

活过得并不是那么幸福。

拉嘎的叔叔见此情景,就把他们接到了自己的家中,由自己抚养。

叔叔家原本就有5口人,虽然过得很拮据,但他不忍心看孩子们受苦。日常生活中,叔叔一家也对拉嘎他们很照顾,拉嘎也会时常教育弟弟妹妹们要懂事,自己的事情自己做,不给叔叔家添麻烦。同时,拉嘎也会帮助干些家务活,来减轻叔叔的负担。

自从发生变故后,拉嘎在学校里变得沉默寡言,但在学习上变得十分努力,学习成绩也不错。由于身体原因,拉嘎不得不时常请假,但她都会想方设法地把落下的课程补回来,丝毫不影响学习成绩。记得有一次期末考试,拉嘎在考试过程中突然全身疼痛,痛到全身都在冒汗但她却坚持考完。“拉嘎是个品学兼优的好孩子,她的所作所为感动着身

边的每一个人,在如此艰苦的生活环境下,她依然乐观积极向上的生活,是其他孩子的学习榜样。”拉嘎的班主任说道。

在交谈中记者发现拉嘎虽然沉默寡言,但她对未来充满了希望,也规划好了自己的未来,她表示自己要努力读书,将来找个好工作。对于拉嘎来讲,母亲是她的软肋,谈到关于母亲的话题时曾一度哽咽。她希望今后自己能够承担起“母亲”的角色,照顾好从小失去母爱的弟弟妹妹们。

虽然生活给年幼的拉嘎带来了太多的磨难与挫折,拉嘎也曾为自己所遭受的一切感到委屈、难过,但年幼的弟弟妹妹让她重新拾起了对生活的希望,让拉嘎也在磨难中不断成长,变得坚强。未来拉嘎将更加努力成为弟弟妹妹们的榜样、坚强的后盾,创造属于他们的幸福生活。



城关区应急管理局开展烟花爆竹专项整治工作

商报讯(记者 德吉曲珍)根据城关区应急管理局召开的“全区烟花爆竹行业领域专项整治暨行业防疫工作会议”要求,结合《关于印发<2020年“两节”期间重点领域联合执法检查工作方案>的通知》文件要求,2月12日至13日,城关区应急管理局执法大队对辖区31个烟花爆竹企业(含3个长期零售店、1个烟花爆竹仓库,27家临时销售点),开展专

项整治工作。

此次专项整治主要内容为,对烟花爆竹临时销售点内部安全条件、消防和电气、经营行为、面积和存放限量、平面布置、安全生产责任制落实情况、隐患排查专项治理情况、人员配备情况、周边环境等情况进行集中检查。同时现场检验员工对消防设施的使用情况。

在检查中发现大部分烟花爆竹销售点都

未存在在经营场所堆放杂物和灭火器摆放不规范、失效等问题;检查的经营场所都符合安全生产标准。

城关区应急管理局有关负责人介绍,坚持把安全检查、宣传教育和督促整改相结合,通过讲解当前的烟花爆竹安全管理形势、烟花爆竹造成安全事故的危险性和危害性,引导零售商户树立安全第一的意识,营造良好的

社会环境。

下一步,城关区应急管理局将继续按照《关于印发<2020年“两节”期间重点领域联合执法检查工作方案>的通知》文件要求,深入开展烟花爆竹领域隐患排查整治工作,确保“藏历新年”期间,烟花爆竹市场安全稳定,不发生任何生产安全事故,为辖区居民度过一个欢快、祥和的“藏历新年”作出积极贡献。

城投洁达环卫保洁公司开展市容整治工作



在藏历新年来临之际,为进一步提升市区环境卫生整洁度,城投洁达环卫保洁有限公司对市区环境卫生作业区域启动了检查整改工作。

2月13日早上10点,由拉萨市城关区环卫局局长米玛次仁牵头,拉萨市城市建设投资经营有限公司相关领导配合,调动50名保洁人员、4台高压冲洗车和1辆8吨洒水车,对宗角禄康公园内原市民活动区域进行擦、冲、洗作业。

“跳锅庄的区域留有洒落的甜茶、口香糖等污渍,因此我们的环卫工人将此区域冲洗了一遍,接下来我们还将对布达拉宫广场开展市容整治工作。”城投洁达环卫保洁有限公司相关负责人说。

随着春季的到来,公园内部分路段杂草丛生,长得较为茂盛,给环卫工人清理杂草的工作加大了难度,却没有一人喊苦喊累。截止下午6点整,整治宗角禄康公园工作圆满完成。环卫工人们用辛勤劳动守护城市洁净,做到了“见本色、亮底色”,为藏历新年的到来增添了一抹亮丽的色彩。

记者 次吉 摄影报道

知冷暖
拉萨市区天气情况

今日 -1-15°C
晴

24小时趋势预报:全区晴间多云。藏北一带和南部高海拔地方有7级左右大风;拉萨河谷一带有5级左右阵风并伴有扬沙。

各市地天气预报

桑珠孜区	晴	-8-12°C
那曲	晴转多云	-15-0°C
巴宜区	多云	-1-13°C
乃东区	晴	-7-14°C
狮泉河	晴	-18-1°C
卡若区	多云	-3-9°C

今日我区晴转多云为主

24小时趋势预报:全区晴间多云。藏北一带和南部高海拔地方有7级左右大风;拉萨河谷一带有5级左右阵风并伴有扬沙。

48小时趋势预报:林芝、那曲东部和昌都北部多云,部分地方阴天有阵雪(雨);其他地区晴间少云。藏北一带和南部高海拔地方有6至7级大风;沿雅江河谷一带有5级左右阵风并伴有扬沙。

全区主要公路未来24小时受天气影响的路段:

受大风天气影响的路段有:109国道安多至那曲段;219国道仲巴至岗巴段;317国道狮泉河段、改则至班戈段;318国道聂拉木至定日段;562国道帕里段、申扎段;216国道吉隆至措勤段;345国道聂荣段

铁路交通气象

预计今晚到明天,安多段(西风6-7级)多云,那曲(西风6-7级)一当雄段晴转多云,拉萨—堆龙德庆—曲水—尼木段晴,仁布段(西风3-4级)多云转晴。安多-18~-3°C,那曲-15~-1°C,当雄-14~-6°C,拉萨-2~-15°C,堆龙德庆-5~-14°C,曲水-6~-15°C,尼木-13~-12°C,仁布-8~-11°C,桑珠孜区-9~-12°C。

气象专家建议:

未来24小时,我区主要公路沿线晴间多云,总体天气条件有利于交通出行,但部分高海拔路段受前期降雪影响,有积雪结冰,道路湿滑;藏北一线和南部高海拔路段有7级左右大风,沿雅江河谷沿线有5级左右阵风并伴有扬沙天气,影响道路能见度,提请过往车辆谨慎驾驶,确保交通安全。

西藏色林错野生动物保护观赏区总体规划(2017-2026)项目延期公告

浙江中合工程管理有限公司受西藏国际旅游文化投资集团有限公司委托,于2020年2月14日在采购与招标网发布西藏色林错野生动物保护观赏区总体规划(2017-2026)项目“延期开标公告”。

致各投标人:为贯彻落实党和国家、监管部门的决策部署,全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,防止人员聚集性交叉感染。本项目原定于2020年2月20日上午10:00在浙江中合工程管理有限公司开标室进行开标,现发布延期公告,其他内容不变,具体开标时间和投标保证金递交截止时间另行通知,开标地点不变。敬请各投标人密切关注本项目在中国采购与招标网、西藏商报上的相关信息。由此引起的不便,我们深表歉意,望各投标人理解和支持!

浙江中合工程管理有限公司
2020年2月14日